Ebenbao
Pas chassés avec Ebenbao-Danse africaine 
Reprise des cours.
Après la trêve estivale et le stage d’été à Faragous, les danseuses et danseurs se consacrent à préparer la nouvelle saison qui débutera le 24 septembre par un premier cours d’essai gratuit.
Au programme de la saison 2019-2020

Cours de danse hebdomadaires avec Abib SOW accompagné à la percussion par Cyril PIQUET
tous les mardis de 20 h 30 à 22 h 00 
reprise des cours à compter du 24 septembre

Cours de danse hebdomadaires avec Marie-Claude ZORDAN accompagnée à la percussion par Ousmane KOUYATE - 
tous les mercredis de 20 h 15 à 21 h 45 
reprise des cours à compter du 25 septembre
Atelier de danse créative avec Marie-Claude ZORDAN
un samedi par mois de 10 h à 12 h 
premier atelier le 06 octobre
Cours de danses hebdomadaires pour enfants de 7 à 11 ans avec 
Marie-Claude ZORDAN accompagné à la percussion par 
Ousmane KOUYATE - 
tous les mercredis de 17 h 45 à 18 h 45
début des cours à compter du 25 septembre
Cours de percussions avec
Ousmane KOUYATE - 
tous les mercredis de 19 h à 20 h 
début des cours à compter du 25 septembre
Stage en Guinée avec 
[bookmark: _GoBack]Yékini CAMARA et Mao SACKO - 
du 10 au 28 février 2020
Tous les cours sont accompagnés par des musiciens, percussions et instruments musicaux du continent africain (balafon-kora-) 
Venez essayer, un premier cours d’essai est gratuit.
Nos intervenants sont des professionnels confirmés qui ont travaillé avec de grands noms de la danse africaine et contemporaine et disposent d’une solide formation.
L’association Ebenbao accompagne les élèves dans une démarche qui concilie le bien-être qu’apporte la danse africaine, l’accès à la culture et à la création chorégraphique africaine. 
Les bienfaits de cette pratique artistique sont multiples, notamment évacuer le stress et les tensions, gagner en équilibre et en sens de la coordination aux rythmes des percussions.  La danse africaine est une activité  physique et artistique qui concilie à la fois le corps le cœur et l’esprit. 
Ebenbao se veut un lieu de pratique amateur de qualité avec des intervenants professionnels confirmés, de valorisation d’échange des cultures et de la rencontre à travers la danse, la connaissance de l’autre, ses différences, ses interférences.
C'est aussi un lieu d'échange et de rencontre sur la culture africaine, où sont également formulées des propositions de stages en Afrique. 
Une nouvelle saison qui s’annonce pleine de projets, avec les Rencontres Dansées au mois de novembre et le stage international de danse en Guinée au mois de février.
Ce stage ouvert à tous les danseurs est une occasion de puiser dans les racines de la tradition, en adéquation avec le territoire pour en extraire le sens même de la création contemporaine d’aujourd’hui. 3 heures de danse par jour avec les meilleurs représentants de la discipline, une occasion à ne pas manquer.
Ebenbao soutient l’association DIME MALI, ONG implantée en Guinée, qui oeuvre au profit de l’enfance en souffrance. DIME MALI est gérée par de jeunes médecins internes des hôpitaux de Conakry.
L’association est entièrement gérée par des danseuses bénévoles qui ont la volonté de partager leur passion et de la transmettre dans un cadre professionnel.
Toutes les infos sont sur le site de l'association 
www.ebenbao.com 
A très vite pour le plaisir de la danse
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