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GROUPE DE CASTRES-MAZAMET

Castres, le 19 novembre 2012


SF12M85
UNIS POUR DEFENDRE LEURS DROITS

Les militants d’Amnesty International France organisent 

le Marathon de signatures 2012 à CASTRES et MAZAMET
Du 7 au 16 décembre 2012, agissez pour des « personnes en danger »

Le groupe de CASTRES-MAZAMET d’Amnesty International France organise son événement annuel de mobilisation en faveur de « personnes en danger » : le Marathon des signatures. 

Nous serons présents pour des signatures en ligne (et sur papier)
1) A la Médiathèque de MAZAMET le 8 décembre 2012 DE 10 H à 12 H et de 14 H à 17 H

2) A l’IUT de CASTRES le 11 décembre 2012 de 9 h à 17 h.

Du 7 au 16 décembre, autour de la Journée internationale des droits de l’Homme le 10 décembre, les citoyens sont invités à agir pendant le Marathon des signatures en faveur de personnes dont les droits sont bafoués. Parmi les douze situations emblématiques, les habitants de Bodo au Nigéria ont vu leur vie détruite par les fuites de pétrole dans les oléoducs de Shell ; Herman Wallace et Albert Woodfox, deux membres des Black Panthers sont enfermés à l’isolement depuis quatre décennies, ou encore Chiou Ho-shun, à Taïwan, risque d’être exécuté à tout moment alors que ses aveux ont été obtenus sous la torture.

La mobilisation de chacun peut changer la vie de ces personnes. Pendant 50 ans, toutes les avancées en matière de droits humains, dont Amnesty International a été partie prenante, montrent que chaque individu peut apporter une contribution vitale à la mobilisation collective. Cette force peut contribuer à lutter contre les exactions qui persistent en 2012.
Un dispositif au service de la mobilisation du plus grand nombre
À partir du 7 décembre, le grand public est invité à découvrir ces situations dramatiques ainsi qu’à agir en rejoignant les militants locaux d’Amnesty International France, en signant les pétitions en ligne sur le site dédié www.marathondessignatures.org, ou encore en partageant ces actions sur les réseaux sociaux à partir de la page facebook : www.facebook/AmnestyPersonnesEnDanger
Cette année encore, de nombreuses personnalités comme Abd Al Malik, Guy Bedos, Marc Lévy, Moriarty ou encore Milk Coffee & Sugar s’engagent par l’écriture ou la musique pour le Marathon des signatures 2012, qui annonce la campagne d’actions de 2013 sur la Russie, la Roumanie, la Chine... 

Plus d’informations et le dossier de presse sur : amnesty.fr/Presse/Marathon-2012
L’ensemble des événements organisés en France : amnesty.fr/Bougez
Contact local :
- Pour MAZAMET : Patricia DAUSSIN – 06 86 63 18 73

- Pour Castres : Syvette EGRON – 06 79 77 21 11

Service Presse siège - Francisca Oyervide 01 53 38 66 23 foyervide@amnesty.fr
Amnesty International France

Créée en 1961, Amnesty International est un mouvement mondial et indépendant de plus de 3 millions de personnes qui œuvrent pour le respect, la défense et la promotion de tous les droits inscrits dans la Déclaration universelle des droits de l’homme de 1948. Amnesty International a reçu le Prix Nobel de la paix en 1977. Amnesty International France (AIF) a été créée en 1971. Son financement repose sur la générosité du public (plus de 200 000 donateurs), sur les ventes de produits de soutien et les cotisations de ses membres (près de 20 000). AIF est agréée par le Comité de la charte du don en confiance.

www.amnesty.fr - www.amnesty.fr/RSS/Communiques -  www.twitter.com/amnestypresse
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