Les Rencontres Dansées 2021 avec Ebenbao
samedi 20 novembre à 21 h – 
Halle aux grains - Lavaur 
Pour l’édition 2021, l’association EBENBAO vous propose une rencontre avec le chorégraphe Didier DJELHOUNDE, originaire du Bénin.
Deux pièces chorégraphiques réunies sur un même plateau :
« PLUS QUE JAMAIS »
Né d’une volonté commune de partager à travers la danse, des émotions issues de nos histoires de femmes, de filles, d’enfants blessées, la pièce chorégraphique parle de nos expériences, de nos vécus, de nos douleurs, de nos joies, mais surtout de notre résilience au temps, aux préjugés et aux idées reçues.

6 danseuses professionnelles et amateurs se réunissent autour du chorégraphe Didier DJELEHOUNDE pour former un ensemble éphémère sur cette création originale et profondément ancrée dans la recherche du sens des origines.

Nous sommes ’’plus que jamais'' debout

« LE PROCHAIN»
Duo dansé qui nous invite à nous confronter au lendemain, à la suite, à l’attente et à l’impatience, interprété par Didier DJELHOUNDE et Marie- Adeline CHOQUET.

Tarif entrée : 10 € - gratuit pour les enfants de – de 12 ans.

Cet évènement sera suivi d'un stage de danse afro-contemporaine avec Didier DJÉLÉHOUNDE le dimanche 21 novembre de 15 h à 18 h à la maison de la musique 12 av Augustin Malroux à Lavaur.


Renseignements, inscriptions et réservations spectacle et stage  :
ebenbao@gmail.com - ou 06 88 80 00 31

