Communiqué du NPA de l’Albigeois
le NPA toujours debout !

Christine POUPIN, porte parole nationale du NPA sera à Carmaux, salle du Foyer Sainte Cécile, mardi 10 avril à 20 h 30 pour une réunion publique en soutien à notre candidat Philippe POUTOU.
Oui, Philippe POUTOU est toujours candidat et le NPA toujours debout pour mener une campagne authentiquement anticapitaliste, pour virer Sarkozy sans faire confiance à Hollande, et pour ne semer aucune illusion dans la voie institutionnelle.

Que toutes celles et tous ceux qui avaient imaginé le contraire, ou s’étaient laissés emporter par certaines déclarations pour le moins « trompeuses » ouvrent les yeux. La déclaration de 3 dirigeants du NPA n’en fait pas une déclaration du NPA … mais il est vrai qu’elle participe à une tentative inacceptable de démolition du NPA.
Le NPA, quoi qu’en disent ses détracteurs, continuera à œuvrer pour rassembler les anticapitalistes tout en construisant un parti large et indépendant tel que défini dans son projet fondateur. Un parti rassembleur contre tous les projets d’austérité de droite comme de gauche.

Rassembler pour construire les mobilisations unitaires indispensables aux besoins sociaux et populaires : annulation de la dette, interdiction des licenciements, augmentation des salaires … mais aussi pour la survie de la planète :  sortie du nucléaire par le développement des énergies renouvelables … pour notre ‘’programme’’ complet suivre ce lien http://poutou2012.org/Programme-de-Philippe-Poutou 

Oui le vote POUTOU au premier tour est un vote utile ! Utile pour affirmer que les intérêts des possédants ne sont pas les mêmes que ceux des opprimés, utile pour exprimer une voie anticapitaliste sans compromis ni compromissions ; c’est aussi à çà que sert un premier tour.
Albi le 5 avril 2012
