*** Communiqué de Presse ***

L’Anglais est la première langue au monde, utilisée pour le commerce, le tourisme, l’éducation, les sciences, la technologie, les medias et l’Internet.
Maintenant à Gaillac, on peut profiter d’une nouvelle structure, ARTS & LANGUES, créée pour apprendre l’anglais dans une atmosphère conviviale, dynamique et inventive avec des formateurs de langue natale anglaise.

ARTS & LANGUES propose une gamme de cours adaptés à chaque projet :
· pour optimiser la communication professionnelle, ARTS & LANGUES offre des formations pour entreprise
· pour gagner en confiance, en fluidité et en précision à l’écrit et à l'oral, il y a des cours d’anglais pour adultes et enfants de tous âges et tous niveaux
· à travers la création artistique sur thème et la diffusion de travaux d’arts plastiques, des ateliers originaux de découverte de la culture des pays anglophones sont proposés
· des ateliers d’expression écrite pour ceux qui voudraient perfectionner l’anglais à l’écrit sont même prévus, soit pour les études, soit pour le travail, ou tout simplement pour faire plaisir.

Au cœur du travail ARTS & LANGUES résonne la devise du philosophe chinois Confucius: « Ce que j’entends, j’oublie. Ce que je vois, je retiens. Ce que je fais, je comprends ». 

La Formatrice

D’origine écossaise, née au Japon, Roz SYMON, passionnée des arts, de la langue et de la communication, a grandi à Londres et a vécu dans  plusieurs pays, dont Hawaii.  Une carrière riche dans le monde théâtral, une solide expérience pédagogique (professeur d’anglais) et ses nombreux voyages lui confèrent une nouvelle approche de la pratique de son enseignement. Elle a fait des animations pour des théâtres renommés en Californie et au Royaume Uni et pour des chaînes de télévision britanniques. Directrice de conservatoires de théâtre, elle a créé des ateliers  sur mesure pour des publics d'âges, cultures, nationalité  et niveaux très variés.  Elle a une grande expérience du lien entre l’expression et l’objectif professionnel de chacun (étudiants, enseignants, comédiens, chefs d’entreprise ou professeurs). 

LES APPRECIATIONS des CLIENTS
« Notre fils de 5 ans a acquis une réelle compréhension orale de l’anglais grâce à une immersion régulière et ludique avec Roz.

 
Pour notre fille anglophone, les ateliers de “creative writing” sont l’occasion d’approfondir ses capacités d’écriture en anglais, de recherche sur des sujets qui l’intéressent ainsi que de renforcer sa méthodologie et sa créativité. Grâce à Roz elle continue à découvrir des auteurs anglophones et à aimer la langue.

 
C’est une réelle chance pour nos enfants de continuer à pratiquer l’anglais de manière concrète et ludique à Gaillac. 

L’anglais n’est ainsi pas une matière “scolaire et ennuyeuse” mais un vrai plaisir qui leur servira à long terme, »  H.B.

Le cours d'anglais est très sympa, les activités variées (jeux, dialogues, lecture, rédaction d'un petit journal...). Je suis presque débutante et j'apprécie de progresser à mon rythme. De plus, nous sommes par groupes de deux ou trois personnes de même niveau et les échanges sont très enrichissants. V.M.

"J'ai bien aimé apprendre l'alphabet en anglais, construire un train et lorsque l'on a joué au pendu. J'ai aussi bien aimé quand on a écrit     nos prénoms avec des animaux. Je veux revenir." P.P

"Je voudrai revenir pour apprendre plus de mots en anglais. J'ai beaucoup aimé le thème sur la mode (les habits) et le thème sur Londres avec la construction de Londres en papier. J'ai adoré jouer au pendu à la fin du cours. Et Roz est très gentille et sympa."  H.P. 

"J'adore les cours de Roz car ils sont en anglais. Les activités sont intéressantes, on apprend beaucoup de vocabulaire. Il y a une bonne ambiance et je vais en parler aux copains. J'ai fait comme thème : Harry Potter, New-York et le théâtre anglais."  L.P.

ARTS & LANGUES : Différent, pratique, efficace
Ateliers pour la semaine de 8 à 12 juillet à Gaillac
Ateliers de créativité (peinture, dessin, collage, découpage, travail en terre/pâte à modeler) tout en apprenant l’anglais et de le pratiquer à l’orale en faisant des « sketches ».

Lundi 8 juillet 9h30 à 12h : 

Qu’est-ce qu’ils mangent au Royaume Unis? Découvrez des assiettes britanniques. Ages 6+ 
Mardi 9 juillet 9h30 à 12h : 

Les Parties du Corps et une visite chez le médecin… Ages 6+ 

Mardi 9 juillet 14 à 16h30 : 

Voyage dans un petit village Britannique Ages 6+ 
Mercredi 10 juillet 9h30 à 12 : 

Créez un super héros et écrivez votre propre BD en Anglais Ages 9+ 
Mercredi 10 juillet 14 à 16h30 : 

Aimez vous l’animation court métrage? Créez votre propre personnage et dessinez son histoire. Ages 7+ 

Vendredi 12 juillet 9h30 à 12h : 

Cartes « Pop up » Ages 6+

Tarif 12€

Petits groupes Maximum : 10 enfants
Inscrivez-vous 05 63 81 85 06 ou 06 27 78 37 65  
Situé près du cinéma et la salle de spectacle à Gaillac.

Tél : 05 63 81 85 06

 

 

