L'observatoire de l'évolution
Présente au L’Ibère Familier de Graulhet

Une soirée conférence-débat avec PMO

Image de la mutation en cours

Mardi 6 décembre 2016 

L’observatoire de l’évolution depuis 2002 examine la double question de « qu'est-ce qui se passe et qu'est-ce qu'on y peut ? » La perspective qui se profile depuis déjà quelques décennies est celle de l’hybridation du monde vivant et machinal. Cette dynamique, soutenue par l’idéologie néo-mutante ou transhumaniste, opère désormais sans complexe chaque jour plus nettement.

Nous proposons de revenir sur cette actualité historique de la mutation du vivant et notamment de la vie humaine avec un des rares acteurs qui la documente d’un point de vue critique, dans l’intention de s’y opposer.

à partir de 19 heures, rencontre et collation suivies à 20h15 de
 Technologie, technocratie, transhumanisme 

La technologie résulte des noces de la science et du capital, à l’époque de la révolution industrielle. Le mot de technologie apparaît en 1829 sous la plume de Bigelow, un universitaire américain. Le capital ne peut pas se reproduire sans révolutionner constamment les produits et les moyens de production.

La technocratie est la classe de l’expertise et de la rationalité optimales produite par le capitalisme industriel pour révolutionner constamment ses produits et ses moyens de production. Le mot de technocratie apparaît en 1919 sous la plume de William Henry Smyth, un ingénieur américain.

Le transhumanisme est l’idéologie de la technocratie à l’ère des technologies convergentes (NBIC). Le mot apparaît en 1957 sous la plume du biologiste Julian Huxley.

Après la 2e guerre mondiale, le capitalisme industriel devient le capitalisme technologique. L’alliage de la technocratie et des capitalistes forment la classe dirigeante. Le déferlement, puis l’accélération technologique, devient l’emballement des technologies convergentes (NBIC). C’est là que nous en sommes.

Ceux qui bricolent à Pièces et main d’œuvre sont des animaux politiques, des enquêteurs critiques, des luddites et des chimpanzés du futur, actuellement grenoblois. 
