Bonjour,
 
Nous vous convions à cette soirée Ciné-débat avec le beau film "Quand la Garonne aura soif" à Imagin'Cinémas à Gaillac, mardi 9 juin à 18h30 au tarif de 5 €.
Un documentaire à découvrir sur la gestion de l'eau et le problème du réchauffement climatique (voir le résumé en pièce jointe). 
 
Après le film, le débat aura lieu en présence du réalisateur Thierry GENTET.
 
Frédéric CAMEO-PONZ, Vice-président du Comité de Bassin Adour Garonne (pour le collège des Associations de Protection de la Nature et de l'Environnement -APNE-), sera aussi présent pour expliquer l’importance de participer à la consultation du public en cours sur l’eau, qui concerne  la révision du document de planification de la politique de l’eau sur notre bassin Adour Garonne :  SDAGE (Schéma Directeur d'Aménagement et de Gestion de l'Eau). Pour preuve de l'importance de participer à cette consultation : cette déclaration de la chambre d'agriculture 81 (en pièce jointe) qui réclame toujours « la création de nouvelles réserves d'eau » dans la révision du SDAGE 2016-2021.
 
Pour leur part, FNE Midi-Pyrénées et Nature Midi-Pyrénées ont déjà formulé les demandes suivantes :
sur la gouvernance : 
- limiter le millefeuille territorial ; 
- renforcer la maîtrise d’ouvrage pour préserver les ressources et milieux aquatiques ; 
 sur la gestion qualitative : 
- prioriser la réduction des pollutions à la source (préventif) ; 
- favoriser des sols vivants, en réduisant le recours aux intrants et en faisant la promotion des infrastructures agroécologique telles que les arbres, les haies les bandes enherbées (tout cela favorise l’épuration de l’eau et son infiltration plutôt que son ruissellement) ; 
 sur la gestion quantitative : 
- prioriser les économies d’eau, les changements de pratiques (favoriser la réserve en eau utile des sols) et d’assolements (favoriser les cultures économes en eau) ; 
- éviter la prolifération des ouvrages de stockage d’eau impactant l’état des milieux naturels (barrage comme petits plans d’eau) ;
sur les milieux aquatiques : 
- préserver de manière urgente les zones humides ;
 - prendre en compte et respecter la dynamique fluviale, l’hydro-morphologie des cours d’eau et la continuité écologique ;  
- réduire l’impact des aménagements hydrauliques sur les milieux (gravières, plan d’eau, gestion des ouvrages…).
Leur contribution détaillée (27 pages) est accessible ici.
 
Nous disposons de la salle de cinéma de 18h30 à 21h. Nous pourrons poursuivre les discussions autour d'un verre dans le hall du cinéma (offert par le Collectif Testet).
 
Soyons très nombreux lors de cette soirée Ciné-Débat. 
Nous vous invitons aussi à transmettre ce message à vos contacts et partenaires afin de diffuser très largement l'information sur la consultation du Public pour la révision du SDAGE 2016-2021 avec les pièces jointes.
Merci beaucoup.
