Rassemblement à Albi, samedi 23 février

à 15 h au Vigan

COMMEMORATION DE LA DEPORTATION DES TCHETCHENES EN 1944

Le 23 février 1944, la totalité du peuple tchétchène était déportée par Staline en Asie Centrale et en Sibérie. 150 000 tchétchènes sont morts au cours de cette déportation, les survivants n’ont pu rentrer en Tchétchénie qu’à partir de 1957.

Lecture de textes sur la déportation – Musique Tchétchène

ALERTE  sur les exactions* aujourd’hui en Tchétchénie
(*Enlèvements, tortures, meurtres)
Ecoute  d’un extrait d’émission sur le quotidien aujourd’hui en Tchétchénie)

Droit d’asile pour les Tchétchènes !
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La peur au quotidien en Tchétchénie

Ci-dessous, un extrait de l’émission du samedi 25 janvier 2013 sur  France Inter de Patrick Pénot, qui traduit le climat d’insécurité et de peur en Tchétchénie aujourd’hui.

… «  Si l’assassinat  de Natalia Estemirova , responsable de l’ONG des droits de l’homme Mémorial avait fait grand bruit en 2009  parce que c’était une personnalité connue, la plupart des exactions commises par les hommes de main de  Kadyrov passent à peu près inaperçues. C’est le quotidien en Tchétchénie. On ne compte plus le nombre de kidnappings, les arrestations arbitraires de citoyens au nom de la prétendue lutte contre le terrorisme. Les victimes sont parfois choisies au hasard parce qu’il faut remplir des quotas imposés par la lutte antiterroriste et comme le docteur Knock  inventait des malades, les hommes de Kadyrov* inventent des terroristes. Ces opérations violentes sont souvent menées par des hommes masqués en uniforme et qui se déplacent dans des véhicules sans immatriculation. Qui sont ces hommes de main ? Généralement, d’anciens combattants des 2 guerres de Tchétchénie qui se sont progressivement criminalisés. Arrêtés, on leur a laissé le choix : ou on les tuait ou ils s’enrôlaient  dans les bandes de Kadyrov.  Kadyrov a donc maintenant à sa disposition une armée d’hommes dépravés qui ont été exercées à tuer et torturer. » 

· Kadyrov le tyran de Tchétchénie.

Droit d’asile pour les Tchétchènes.

Face à la situation aujourd’hui en Tchétchénie, le Collectif  Tarnais de soutien aux familles Tchétchènes continue ses efforts pour aider ces réfugiés et leur permettre de se faire régulariser. C’est une question de droit d’asile élémentaire pour des gens en grand danger.

Soutien : chèques à l’ordre de MRAP/Tchétchénie, adresse : Mrap/Tchétchénie, 25, ter rue de la Madeleine, 81 000 Albi  
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