Les raisons de cet élan de solidarité et de fraternité 
Une famille tchétchène -  les parents et leurs 5 enfants de 11 ans à 1an ½ - vit à Vaour depuis janvier 2011. 

Fuyant les persécutions subies dans leur pays, elle est arrivée en France en 2008 pour demander l’asile, qui leur est refusé. Sans aucune ressource, sans le droit de travailler, sans accès aux aides sociales, toujours en attente de l’obtention d’un droit de séjour sur notre territoire, la famille a été accueillie par la municipalité de Vaour.

La solidarité s’est organisée et lui a permis de vivre dignement à nos côtés. Tout le monde les connaît, les apprécie, les enfants sont scolarisés à Vaour et Penne, les parents s'impliquent dans la vie du village et de l'école. Ils ont pu souffler un peu, se reconstruire, penser au lendemain.

Et voilà qu'aujourd’hui Rizvan, 6 ans, est atteint d’une leucémie qui l’oblige à une hospitalisation quasi-permanente à l’Hôpital Purpan, à Toulouse, où la famille a  déménagé afin d'être près de lui ( sous conditions, il peut quelquefois sortir pour dormir chez  lui et passer des moments avec les siens). La famille doit faire face aux frais supplémentaires occasionnés par ce déménagement.

Nous, habitants de Vaour, voisins, amis, avons voulu organiser cette soirée pour leur manifester notre soutien et notre sympathie.

L’ensemble des recettes ira à la famille pour les aider à faire face, dans l’attente d'une réponse à leur demande de droit de séjour.
